

Primer día de Feria

En el Rodeo han entrado hoy más de 80.000 cabezas de ganado

El vacuno mantiene buenos precios, mientras que el de cerda se cotiza muy bajo

Desde las primeras horas de la mañana se notaba gran animación en el Rodeo, concurriendo numerosísimas partidas de ganado.

Los merchanes afluyeron también en gran número para tantear los precios y observar las condiciones de las distintas partidas.

Puede decirse que a las diez de la mañana había entrado en el Ferial todo el ganado que durante los días anteriores acampaba en las dehesas inmediatas a la población.

Según los datos oficiales que nos han facilitado, el número de cabezas que a esa hora había en el Rodeo, era el siguiente:

De ganado vacuno, 12 000 cabezas.

De ganado lanar, 45 000 idem.

De ganado de cerda, 18 000 idem.

De ganado caballar, mular y asnal, 6.500.

La animación se hizo notar bien pronto, comenzándose las transacciones, aun que a primera hora se ultimaron pocas operaciones.

Los precios que regían, según los datos oficiales, eran los siguientes:

Corderos, a 52 céntimos la libra.

Ovejas viejas, buenas, a 26'50 (promedio).

Vacas, a 500 pesetas.

Caballos, de 300 a 500 pesetas, según clase.

Para ofrecer una amplia información a nuestros lectores de los precios del mercado de ganados hemos conversado con varios merchanes y vendedores de las distintas clases, muchos de los cuales habían realizado ya operaciones de compra y venta.

Así podemos ofrecer los siguientes datos obtenidos esta mañana en el real de Feria, de algunos de cuyos tratos hemos sido testigos presenciales.

En general, podemos consignar que el ganado vacuno ha sido objeto de gran demanda, notándose en esta parte del Rodeo la mayor animación.

Del ganado lanar se han

hecho buenas operaciones y con respecto al ganado de cerda, el mercado está encalmado, habiendo pocas demandas, y las que se hacen, a precios bajísimos.

Las terneras de cinco meses se han cotizado de 250 a 300 pesetas, según clase.

Las de tres meses se han cotizado de 150 a 200 pesetas.

Tal es la demanda de esta clase de ganado, que los vendedores no quieren rebajar ni un céntimo de las cantidades que piden.

Hemos presenciado una operación que no se ultimó por no haber cedido el vendedor a rebajar 2 50 pesetas.

Se cree fundadamente que se venderán todas las terneras que hay en el Rodeo.

Los novillos de cuatro años se venden entre 500 y 550 pesetas. Sabemos de un ejemplar magnífico que ha valido 625 pesetas y que momentos después se ofreció por el mismo 650 pesetas, sin que accediera a esta nueva venta el primer comprador.

Los novillos de dos años se pagaban entre 375 y 400 pesetas. Algunas partidas han valido 450.

Las vacas orras se han cotizado, por término medio, a 600 pesetas.

Las vacas paridas (promedio), de 700 a 750 pesetas.

Los toros de cuatro años, regulares de carnes, se cotizaban entre 800 y 825 pesetas.

Las parejas de bueyes de trabajo, han mantenido los precios de 1 500 a 1 750 pesetas. Algunos lotes se han pagado a 2 000.

En el ganado lanar, la mayoría de las operaciones se han realizado entre la clase merina blanca, cuyos precios han sido muy varios, según las carnes.

Las ovejas viejas se han vendido entre 28 y 33 50 pesetas.

Los carneros, de 50 a 55. Algunas partidas de las dehesas del campo de Cáceres, han valido a 60 pesetas.

En cambio los carneros negros se han cotizado en

tre 35 y 40 pesetas, aunque se han hecho algunas operaciones a 49.

Como apuntamos al principio, el ganado de cerda se mantiene en franca depreciación, sin que haya interés por parte de los compradores.

Los cerdos grandes se cotizan a 14 y 15 pesetas arroba.

Los de 4 y 5 meses, entre 6 y 7 duros y los de 2 meses de 4 a 5 duros.

Por lo que respecta al ganado caballar, mular y asnal, el mayor número de transacciones corresponde al primero, a los precios que dejamos apuntados.

Las casetas

Además de la caseta establecida como en años anteriores por el Ayuntamiento para llevar la estadística del ganado y la comprobación de la moneda, hay instaladas otras muchas en el Rodeo, que durante todo el día se veían concurridísimas de feriantes.

La del Círculo de la Concordia, ofrecía magnífico aspecto, habiéndose celebrado esta mañana un animado baile, amenizado por una orquesta de jazz band.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presencien su tirada.

EN LA RUTA

En plena Feria

Estamos en plena Feria. La monotonía provinciana sufre en estos días un paréntesis y la gente ansiosa de sacudir el tedio cotidiano se lanza a la calle dispuesta a divertirse como sea y al precio que sea.

No sabemos si se consigue lo de la distracción; pero lo que no cabe duda, es que en ella se pone el mayor empeño, porfiada tenacidad, como si hubiéramos de almacenar júbilo y alegría para todo un año.

Merecen nuestra gratitud todos los feriantes, lo mismo aquellos que instalan sus puestos de baratijas en la Plaza Mayor, muchos de los cuales vienen a Cáceres desde hace 30 y más años, que aquellos otros ambulantes que pasan por nuestra población sin dejar rastro de recuerdo ni de afectos.

Los del carroussel, los de los circos, los de las casetas de atracciones, los de las barcas, todos en general, porque ellos vienen a hacernos felices unos cuantos días.

Arrostran las penalidades de viajes penosos y largos para vivir proporcionando a los demás unos momentos de alegría con su industria, con sus aparatos recreativos o con su arte.

La vida bohemia de estas familias pone en las calles de Cáceres la nota alegre de la policromía de sus indumentos, y con sus voces pregonando sus chucherías y barracas alegran el espíritu de los que ansiosamente, con toda la intensidad de que somos capaces, vivimos estos días de nuestra Feria.

LOS PELIGROS DEL AIRE

Cuatro muertos en un accidente

Dicen de Chicago, que un avión propiedad del diario «Chicago», con el que se intentaba batir el record de los 2 000 kilómetros de carga útil, se ha estrellado contra el suelo y han resultado muertos los cuatro ocupantes del aparato.

Hoy apertura de la Platería y Relojería

DE AGUSTIN POZAS

Grandes talleres de composturas y grabados La casa más surtida en relojes de oro, etc.,

No comprad sin antes visitar esta casa, que vende más barato que nadie.

Se garantizan los objetos vendidos por más tiempo que ninguna otra casa

NO CONFUNDIRSE MORET, 32

DE GOBERNACION

Interesantes manifestaciones del ministro, señor Maura

Las elecciones constituyentes serán brutalmente neutrales

MADRID, 28 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

El ministro de la Gobernación, señor Maura, al recibir esta mañana a los representantes de la Prensa sostuvo con ellos una larga conversación haciendo interesantes manifestaciones políticas.

Declaró primeramente que considera totalmente encauzado el problema de Cataluña, esperando que se imponga la sensatez en los elementos de la derecha.

Con respecto al problema de la crisis de trabajo en el campo andaluz también manifestó que se encuentra en vías de franca solución.

Calificó de minúsculo el problema planteado con motivo de la actitud de los elementos de la derecha republicana por la designación de determinadas personas para la formación del nuevo Comité directivo.

Tengo la completa seguridad, añadió el ministro, que la casi totalidad de los afiliados están de acuerdo con el presidente y conmigo en la designación del señor Chapaprieta para la organización del partido.

Desde luego, ni uno de los

candidatos será amparado si no se está seguro de su probidad y lealtad.

Le parece al ministro de la Gobernación que no se conseguirá en todas las provincias la coalición de las fuerzas republicanas y socialistas, entendiéndose por su parte que no se precisa ahora una intensa vibración de la voluntad popular. Lo peor sería la vuelta al marasmo político.

Las elecciones constituyentes que se avecinan, serán brutalmente neutrales y a este respecto, si alguna autoridad no siguiera las inspiraciones del Gobierno, recibiría la debida sanción inmediatamente.

Opina el señor Maura que en el futuro Parlamento tendrán gran mayoría las izquierdas y que las fuerzas contrarias que ocupen las minorías no pesarán mucho.

Cree que el Gobierno definitivo de la República no quedará constituido hasta pasadas las segundas elecciones a Cortes ordinarias y que mientras tanto deben perdurar los Gobiernos de coalición. — Mencheta.

Entre bromas y veras

Gido a la calle

Ha empezado la Feria muy tristonera. El día, enfurruñado, como el espíritu de ciertas gentes, ni siquiera intenta forzar una sonrisa de complacencia.

¿Para cuándo se queda el refrán de que a mal tiempo buena cara?

No se jugará en San Sebastián.

He aquí una contrariedad para los «rueteros», en su mayoría republicanos, porque se acostaban tarde y fumaban puros de buen precio, hablando de lo divino y lo humano con aquella autoridad que les daba su adiestramiento en el manejo de las fichas y las raquetas.

Y el Gobierno hace bien imitando que se juegue en todas partes, y mucho más en esos sitios donde resalta la inmoralidad que supone el

que tiren el dinero los que no lo ganan.

Porque tiene gracia esa conformidad ética de que los que jugaban en San Sebastián eran gentes que podían permitirse semejante dilapidación.

Pero, ¿a costa de qué?

DE ECONOMIA NACIONAL

Las entidades económicas piden el «statu quo» hasta la reunión del Parlamento

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 15 t.) — Han visitado al ministro de Economía Nacional numerosos miembros de varias entidades y sociedades culturales y económicas, que fueron a interesar al ministro que se mantenga el «statu quo» en todas las leyes hasta que se reúna el Parlamento. — Mencheta.

De la serranía

Acotaciones

A través de la serranía.—La romería de la Virgen del Campo el jueves siguiente al día de mercado. El acuerdo de un Concejo.—Rezar y caminar.—Otros detalles

Sierra adentro, montaña adentro, siguiendo el cauce de un encantador riachuelo afluente del Ebro, bajo los auspicios de una mañana de Mayo, trepando con dos recias mulas, mi acompañante y el cronista nos dirigíamos a sentir la emoción de una romería montañesa sobre los muros de una Ermita vetusta.

Es un jueves de Mayo, cuando allá en un vallecito en flor, en un pedazo de tierra resguardada por las recias montañas de la serranía de la Cueva de Piscárclano, han de reunirse los habitantes de Soncillo, Pradilla y otros pueblos comarcanos a rendir culto a la Virgen del Campo.

Advocación pristina de estos moradores de la montaña burgalesa, es ésta que se muestra en aun valle sobre los muros de una Ermita. Yo quise acercarme atraído de la idea de conocer las costumbres de la región y en verdad he recogido detalles curiosos que reflejan, junto a la devoción religiosa, el valor y el temple de estas serranas y serranos de Soncillo y Pradilla, que esperan ansiosos la llegada del jueves de Mayo para romper en alegría y contento en la celebración de su romería.

Advocación pristina y fe inusitada se necesitan para llegar a la Ermita, tras el paso, nada fácil, de una gran montaña, mientras los misterios del Rosario pasan por los labios de todos; y valor y temple para con brío y pujanza mostrarse durante el día entero, después de recorrer un camino tan largo como peligroso. Yo, francamente, a mis pocos años pude seguir en todos los momentos la simpática romería que atrona un día de Mayo la solitaria y enorme serranía de la Cueva de Piscárclano.

Pero nada; como siempre, la paz augusta de la serranía dejó de reinar unas horas para dar paso a la fiesta, fiesta que es acordada, anualmente, por el Concejo de Soncillo, acuerdo que es comunicado en oficio al pueblo de Pradilla, en cuyo término se asienta la ermita aludida, y una vez este requisito, formalmente cumplido y esencialmente necesario, caballos bien enjaezados, meriendas repletas y gaitas y redoblantes hacen acto de presencia en el vallecito de Piscárclano, ofreciendo el encanto y la ilusión de un día muy grande, de un día muy renombrado para estos habitantes, cuyos pechos generosos sienten el latir unánime de los corazones enervados que saben bajar la montaña acompañados del párroco rezando el Santo Rosario hasta llegar a la ermita de la Virgen del Campo, la que produce en estos habitantes el dicho del poeta:

Y nos pone el Rosario entre los dedos Y las santas plegarias en la lengua.

Una misa solemne, entonces nada por todos los fieles, bajo las arcadas de la Ermita antañona, cuyas paredes muestran el perfume tradicional, el rancio y añejo olor que las generaciones van dejando grabadas con caracteres indelebles, constituye la parte religiosa. A continuación la gaita y el redoblante suenan bulliciosos sobre las casas del pueblito de Pradilla que, acogedor y hospitalario, recibe efusivamente a los romeros. ¡Oh, como se divierten las serranas en el baile! Las mejores muchachas de todos estos pueblos van a lucirse en el baile que, como es costumbre por aquí, tiene lugar en una plazoleta cubierta del ramaje de algún chopo gigante o de algún nogal corpulento.

Y tras el bailar si tregua, el yantar las buenas meriendas, pletóricas de viandas exquisitas; por eso ha de celebrarse la romería en jueves, ya que siendo el miércoles el mercado de Soncillo, dará lugar de proveerse

Taller de Mármoles, Piedras y Cantería DE Manuel Nieto Martín Calle Nueva, 1. Teléfono 318.

RECAUCHUTADOS

AUTOGOM

Casas de Carrasco, 50 - Cáceres

En breve quedarán instalados estos grandes talleres para recauchutados y reparaciones de neumáticos.

Maquinaria ultramoderna-Seguridad-Garantía

No se admitirán trabajos de dudoso arreglo

SE RECAUCHUTA EN TODAS LAS MEDIDAS

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

de todo lo bueno, para disponer una comida de las que hacen época. De modo que a comer, y se come bien, verdaderos banquetes de los que el estómago del cronista puede dar fe y testimonio.

Y de nuevo al baile; otra vez la gaita y el redoblante hacen sonar sus notas, y la juventud desahogada e incansable pasa de nuevo a rendirse en brazos de Terpsícore.

Y llega el último cuadro típico de la romería; es la hora de regresar a Soncillo, se ha organizado la cabalgata de caballos y borricos en la plazoleta de Pradilla, el vocerío inmenso de los romeros llenan el ambiente, a la par que las gaitas y los redoblantes entonan un pos-trer cántico; la juventud de el último baile y los muchachos y muchachas se arrojan de los caballos y pasan al salón al aire libre para danzar algún baile montañés que da fin a la fiesta que marcha, que se esfuma con el tropel de caballos y borricos que suben las montañas.

Yo también dejé a Pradilla, seguí la margen del riachuelo encantador y sierra dentro, montaña adentro, escalando las escabrosidades con las recias mulas vine a Manzanedo, donde cobijado de la soledad, de esa soledad que me haría decir con Lope de Vega:

A mis soledades voy, De mis soledades vengo, trazo estas líneas de la romería de la serranía de la

Cueva de Piscárclano, en la que admiré la devoción de unos fieles y el valor y el temple de estos bravos montañeses.

Que Dios se la conserve y la Virgen del Campo se la aumente.

ISAÍAS LUCERO

Manzanedo (Burgos), Mayo de 1931.

HIPOVITAL

Reconstituyente energético; antianémico eficaz elegido por la clase médica.

No tiene contraindicación Sabor gratísimo Medicación de todas las edades

SE USA TODO EL AÑO

Venta en Farmacias

Nuevo servicio de Automóvil-Omnibus

RECORRIDO: PLAZA MAYOR ESTACIÓN FERROCARRIL Y VICEVERSA

Asiento, 0'50 uno

HORARIO FIJO DE SALIDA Hora Mts.

Table with 3 columns: Destination, Hour, Minutes. Includes routes like Correo portugués, Rápido Lisboa y mixto Madrid, Mérida Badajoz Sevilla, Salamanca-Astorga, Mérida Badajoz Sevilla, Madrid (correo), Madrid (rápido).

Este itinerario empezó a regir desde el día 1.º de Enero de 1931.

UN COMUNICADO

En defensa del gobernador civil

La Secretaría del Partido Republicano Radical, de la provincia, nos ruega la publicación del siguiente comunicado:

Cáceres, 26 de Mayo de 1931.

Sr. director de «El Socialista».

Madrid.

Muy señor mío: En representación del Partido Republicano Radical de esta provincia, me dirijo a usted por haber leído en el periódico de su digna dirección del día 24 de actual, un suelto contra la actuación del gobernador civil de esta provincia, tan desprovisto de fundamento y tan alejado de la realidad, que no es posible a este Partido silenciarlo.

Al dirigiarnos a usted en este día, lo hacemos en defensa de la verdad para que la justicia, emblema de nuestra República, pueda en todo momento resplandecer.

Es notoriamente injusta la publicación de un suelto en un periódico, y mucho más en «El Socialista», sin una investigación serena y reflexiva de las imputaciones que se hacen y sirven de base a una acusación, pues ello podría dar lugar a que los enemigos de la República se sirvieran de estas armas para atacarla y a que se pusiera en tela de juicio esa Unión de Republicanos y Socialistas para la proclamación y sostenimiento de la República.

Es también notoriamente falso que el gobernador civil de Cáceres realizara acto alguno injusto y contrario al ideario de una República; y sería cobardía enmudecer en estos momentos en que empiezan las luchas de sentimientos y pasiones que encubren propósitos y ambiciones que empañan el glorioso triunfo de la República, ni nos acobarda el decirlo ni mucho menos protestar.

Ni es monárquico el gobernador de Cáceres, ni comete actos de la naturaleza del que se le imputa; fué siempre un idealista republicano y es en la actualidad

fiel guardador de las más puras ideas liberales y al mismo tiempo un cumplidor de su deber dando al cargo que ocupa el máximo de garantías y serenidad en perfecto maridaje con su personalidad y su significación, pero al mismo tiempo de rectitud; no intimidándole que provocaciones y desplantes de quien pretende pasar por socialista le impidan imponer las sanciones adecuadas a que las extralimitaciones cometidas por estas personas dieron lugar, provocando con ellas alteraciones de orden público y sembrando la alarma entre el vecindario; y al hacerlo así el gobernador de Cáceres mantiene el prestigio de la República y del cargo que se le confirió por el Gobierno Provisional.

Esperamos de su rectitud y caballerosidad dé acogida a esta carta, ya que no nos es permitido hacer otras manifestaciones no ignoradas, pero que silenciamos por ser otras las personas que las darán a conocer en su día.

Muy agradecido le queda por su atención su afectísimo seguro servidor,

q. e. s. m. SERGIO V. GUERRERO

VISITE LA TERRAZA Y JARDINES DE El Mercantil



GALLINAS SELECCIONADAS DE LAS RAZAS LEGHORN BLANCA Y CASTELLANA NEGRA EN SU SEGUNDO AÑO DE PUESTA. A DIEZ PESETAS CADA UNA

Fábrica de Muebles y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcción. Oficina y Exposición AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1 TELÉFONOS: FABRICA, 147; OFICINA, 140. CACERES

CARRERA DE MEDELLIN

Una poetisa

Una sencilla pastora que al venir la República hace versos a granel

En todas las grandes comociones políticas, religiosas y sociales, surgen seres que han vivido anónimamente; su esfera ha sido el gris ambiente; resignados más que convencidos, han vegetado en este Eden perdido, sin ilusiones, sin más quimeras que ver amanecer la aurora con igual indiferencia que el atardecer y tras de él la triste puesta del Sol; han deslizado sus días, sin otear jamás nuevos horizontes; han soñado como se sueña delirando, cuando el cuerpo, rendido por el ajetreo del trabajo reposa sobre el lecho; pero no han soñado con el santo sueño del espíritu que se yergue sobre el pavés de las humanas impurezas.

Una revolución de cualquier carácter que sea, moviliza a esos seres anónimos y les hace surgir poniendo de relieve las capacidades de sus espíritus vírgenes y esto acaba de suceder, este caso se ha dado, con una pastora de Escorial, este vecino pueblo de Miajadas, trabajador y ahorrativo como hay pocos.

Se trata de una pastora que cuenta ya cincuenta inviernos; toda su vida se deslizo guardando ganado, junto a su fiel esposo, que con ella comparte las dulzuras del hogar honrado y ahora al venir la República, ha sido de tal magnitud la impresión agradable que tan grato acontecimiento ha producido en su espíritu, que no deja de hacer versos.

No los escribe, porque no sabe escribir, pero los improvisa y los dicta a quien, carente de conocimientos ortográficos, los copia y les da en esas mismas incorrecciones ortográficas, el aroma purísimo del aura popular. Pero esta poetisa tiene una gran penetración para los problemas de su pueblo, que revela conocerlos a fondo; quien sea de Escorial o no conozca íntimamente este buen pueblo, al leer algunos de estos versos, hará suyo este juicio mío.

Se llama esta poetisa Justa Flores Campos. ¡Qué simbólicos son su nombre y sus dos apellidos! Justa y es una enamorada patética de la Justicia, de la soberana del pueblo especialmente; Flores es su primer apellido, y flores derrama con sus inéditos versos; Campos es su segundo apellido, y en el campo vive, guardando ganado y conociendo prácticamente sus problemas.

Tengo ante mi vista sus primeros cuarenta versos;

copio algunos, con sus significativas faltas de ortografía.

Aconsejándole al alcalde que no se deje seducir por los políticos, canta:

Te tienen que trabear,
te tienen que hacer promesas
por si pueden conseguir
que te boten la cabeza.

Y si en alguna ocasión
te quieren atropellar
avisas a las mujeres
que ellas te defenderán.

Sobre el problema social planteado en todas partes, canta la pastora poetisa:

Para que la cosa esté bien y no molestar tanto,
tienes que dar a los pobres
para poder sembrar algo.

Que se labre la deesa
y se deje de novillos,
así es como podrá el pobre
dar de comer a sus hijos.

Como jefe de este pueblo los debes de proponer,
para que todos los pobres
puedan tener que comer.

Y termina el número cuarenta de sus versos, diciendo:

Si alguna persona dice
que este romance está mal,
lo mire por donde quiera
que lo que dice es verdad.

Hace pocas noches unos cuantos propagandistas republicanos estuvieron en dicho pueblo celebrando un mitin; entre esos apóstoles del ideal triunfante, iba el señor Canales (don Juan), quien según me han informado, conmovido, hizo un sentido obsequio a la pastora que pulsa la lira y todos agradaron los versos que menciono.

Aquí en Miajadas no se habla de otra cosa, y en Escorial huelga decir que es un acontecimiento; yo muy gustoso, aporto mi grano de arena a la divulgación de esos sentidos versos, celebrando que el advenimiento de la República haya dado lugar a que una modestísima pastora, sea conocida como poetisa.

Quien se siente poeta, seguro es que tiene el alma sana; sana es también el alma de Justa Flores Campos, a quien el sensible Canales obsequió, y a quien yo ofrendo desde ahora mi amistad.

CAYETANO MOLINA

Miajadas, 26 Mayo 1931.

PANADERIA MECANICA

INDUSTRIAL: ALEJO DE LA IGLESIA
PROPIETARIO: A. GONZALEZ

Esta casa ofrece al público artículos de exquisita calidad, tanto en bollería como en pan familiar, merced a la instalación de un novísimo horno a vapor que permite dar al género una insuperable coadura y limpieza.

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. - Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Noticiero Agrícola

Las superficies sembradas de cereales en Francia

Según datos oficiales del Gobierno francés, he aquí las superficies sembradas de cereales en la presente campaña: Para el trigo, 5.056.000 hectáreas, o sea inferiores en 200.000 hectáreas aproximadamente con respecto al año pasado y de casi 250 000 hectáreas con relación a la media del quinquenio precedente. Una ligera disminución se registra también para el centeno, mientras que las superficies de la cebada y de la avena aumentaron ligeramente.

Previsiones acerca de la producción del trigo de otoño en los Estados Unidos

En los Estados Unidos las superficies cosechables este año de trigo de otoño se calculan en 16 362 000 hectáreas, contra 15 624 000 el año pasado y 14 757 000 hectáreas en media durante el quinquenio precedente.

La superficie cosechable este año es sólo inferior en el 37 por 100 a la sembrada el otoño precedente, mientras que la reducción de las superficies sembradas con respecto a las cosechadas, fué el año pasado de 54 por 100 y de 119 por 100 en media durante el quinquenio precedente.

El estado de cultivo del trigo a comienzos de Mayo, se calculaba en 903 por 100 con respecto al normal, resultando lo mejor de los últimos diez años en la misma época. Sobre la base de tal estado de cultivo y de la superficie cosechable se puede prever que la producción probable de trigo de otoño se elevará a ciento ochenta millones de quintales. La producción prevista el año pasado en la misma época era de ciento cuarenta y tres millones de quintales, mientras que la obtenida efectivamente, debido a las circunstancias favorables durante el último período de la maduración, alcanzó a ciento sesenta y cuatro millones de quintales.

El estado de los cultivos en los Estados Unidos

El Gobierno de los Estados Unidos nos comunica en telegrama que en la última semana el desarrollo del trigo de otoño ha seguido siendo excelente. En el Texas el producto está ya madurando.

En los estados productores de trigo de primavera y en las principales regiones que cultivan maíz, al contrario, el tiempo ha sido desfavorable y los cultivos se desarrollan con dificultad.

La estación queda muy fría y húmeda para el algodón.

Los cultivos de los cereales en Canadá

El Gobierno canadiense nos comunica en telegrama, que se prevé que las superficies cultivadas con trigo de primavera ascienden este año a 8 960 000 hectáreas, o sea inferiores en 780 000 hectáreas aproximadamente a las del año pasado. Igualmente una disminución de unas 330 000 hectáreas se prevé para el cultivo de la cebada (1.916 000 hectáreas), mientras que se observa un ligero aumento para el cultivo de la avena (5 397 000 hectáreas) y de la linaza (267 000 hectáreas).

La estación está muy adelantada en todo el territorio del Canadá, pero en general, el tiempo es demasiado frío en el Este y demasiado seco en el Oeste, para que la germinación y el desarrollo de los cultivos puedan efectuarse en las mejores condiciones. En zonas extensas e importantes productoras de trigo, se observa una fuerte insuficiencia de humedad.

Estado de los cultivos en Rumania

El Gobierno de Rumania dice que el estado de los cultivos en Mayo es generalmente bueno, aunque se hayan registrado daños en las sementeras de otoño en algunas regiones de Besarabia a causa de heladas y en algunas regiones de Transilvania a causa de los ratones. El tiempo frío y húmedo de Marzo ha retrasado de dos a tres semanas los trabajos agrícolas de primavera; actualmente las condiciones meteorológicas son favorables.

CUENTO

Niñas nobilísimas

Principiaba la temporada primaveral cuando Juanita vivía en el período álgido de sus tareas escolares, el estudio íntegro, completo del segundo curso del bachillerato, para ella uno de los afanes más honrosos.

Todos los días le era obligatoria la asistencia al colegio, un colegio de personas virtuosas. En él iba recibiendo educación esmerada, brillante, por las virtudes que la enseñaban a ejercitar. De modo es que alternaba la clase de ciencias con la puramente moral ¡Magnífico sistema educativo aquel del colegio de Juanita!

Al dar fin a sus lecciones de Geometría, Aritmética, Física, etc., daba asimismo principio a las explicaciones que eran útiles en la vida de la sociedad. Esas explicaciones, ella con facilidad las pondría como ejemplos a sus amigas.

La tierna Juanita es un modelo. Cada consejo lo retiene en la memoria ideando ponerlo en práctica al instante, en ocasión propia.

Con la mirada fija en un harapiento la vimos dirigirse al colegio. Paró lentamente... observando al hombre.

Hubo de sentarse el pobre desvaído, sin fuerzas ni energías físicas con que sostenerse en pie. Desde el lugar que servía de reposo imploraba auxilio, compasión... y exclamó:

—¡Socorred, por favor, a este desamparado...!

—¡Qué escucho...!—atrevióse Juanita a interceptar—. ¡Socorred al desamparado!, equivalente a prestarle nuestro apoyo, cooperación momentánea con nuestros bienes y hasta ofrecerle nuestra morada, ante todo, hospitalaria. ¡Corramos, pues, a aliviarle de su estado!

Un grupo numeroso de transeúntes presenciaron la actitud de la niña con el anciano. ¡Se sentían orgullosos aquellos pasajeros de haber atravesado la Avenida Nueva y localizarse frente a la escena: patética, emocionante, conmovedora...! Una colegiala de doce años daba un ejemplo de caridad y

amor al prójimo. «¡Bien por la colegiala!» se oía al unísono en los circunstantes.

La buena estudiante, Juanita, guió al pobre a su casa. La mamá le recibiría cariñosamente...

Pase usted ciudadano... «Amparad al desamparado», hemos siempre escuchado...

le expresó doña Teodora. El hombre se atrevió a exclamar:

—Bendito sea este hogar que ofrece a todos bienestar...

Y después sentado, satisfecho de la acción de Juanita, la dijo:

—Yo, joven caritativa, gracias muchas os doy; y continuad así ¡Dios viva! ¡Haced rasgos como el de hoy!

Aquel hombre supo, con breves palabras, cantar la grandeza de Juanita, sus provechosas enseñanzas, sus virtudes sublimes, su alma pura...

Todo le valió a Juanita para conquistar el sobrenombre de «Niña nobilísima».

Cuando volvía la niña al colegio siempre entraba en la clase de Moral. Si alguien brindaba alusiones era notorio el «gentil rasgo de Juanita...»

Y la profesora recordaba, delectadamente, lo escrito antes...

Valeriano Gutiérrez Macías

Allseda, 1931.

FARMACIA

Se vende en Membrio por fallecimiento del dueño.

Para informes, dirigirse a don Juan Guijo Espárrago, Membrio.

DE BELGICA

No se ha resuelto la crisis

Telegrafian de Bruselas, que el rey ha reanudado las consultas, conferenciando con el senador Segers y el ministro de Justicia Jansón.

Este último, al salir de Palacio, después de una entrevista que duró una hora, ha declarado que la crisis será larga.

El rey recibirá también al señor Poulet.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: Galán y García Hernández, 13, y Parras, 31. - Cáceres.

Grandes almacenes de alparzatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias, 8 CACERES Apartado, núm. 20

Bodas Reuniones Banquetes
Sólo podrá celebrarlos en
EL MERCANTIL

Política nacional Democracia rural republicana

El gabinete de Prensa de UNION RURAL, nos envía con ruego de publicación, la siguiente nota:

«Los momentos solemnes por que pasa España exigen mantener la firme cohesión de las fuerzas agrarias, proclamando la unión sagrada de los labradores.

Es preciso mantenerse en estos instantes históricos con toda la serenidad, pero también con toda la energía necesaria para que España afronte los problemas que tiene planteados con el menor detrimento posible de sus intereses y de su prestigio ante el mundo. Y como España es una agricultura, sus labradores, sus fuerzas campesinas deben cooperar a la resolución de esos problemas por caminos de orden, de paz y de trabajo, pero también por caminos de justicia. Es preciso que el labrador deje de ser el paria de la raza, la víctima propiciatoria de todas las opresiones y de todas las desconsideraciones sociales, para que ocupe con plena libertad en el cuadro de las fuerzas nacionales el puesto que le corresponde, ya que representa el mayor valor como riqueza y la mayor potencia como masa de población.

La instauración del régimen republicano, impuesto por la soberana voluntad del pueblo español, hace necesaria la reunión de Cortes Constituyentes, en las que ha de decidirse el porvenir de la nación. Debemos llevar a las Cortes una fuerza bien capacitada para que sea la salvaguardia de los intereses del campo, que vaya decidida a mantener las reivindicaciones de la agricultura, indefensa, desamparada por los antiguos partidos, sin dirección, ni consejo, ni estímulo, ni auxilio de ningún género, sino entregada a sus numerosos enemigos: el capitalismo opresor de las ciudades, el caciquismo despótico de los campos, la usura insaciable, el fisco especulador, los intermediarios sin conciencia, todo ese enjambre, en fin, de parásitos sociales que han hecho de la labranza un negocio ruinoso y del labrador un esclavo irredento.

Ha llegado la hora de que todo esto acabe. Pero esta redención no podemos esperarla más que de nuestro propio esfuerzo, y para que sea una realidad necesitamos perfeccionar nuestra organización y actuar políticamente. A ese fin, UNION RURAL, según ha declarado

públicamente, después de estudiar con el debido detenimiento la realidad política actual, la situación del campo en relación con ella y las opiniones que sus afiliados le han manifestado, ha acordado crear con independencia de sus actividades económicas y profesionales, una organización política bajo la denominación de DEMOCRACIA RURAL REPUBLICANA.

Esta organización política, animada de un sentido gubernamental, cumplirá la misión ciudadana de asistencia y apoyo al Poder constituido y encaminará sus esfuerzos a que la República española se consolide en un ambiente de orden, de paz, de trabajo y de justicia».

¿Es Vd. aficionado a tomar buen café? Sólo puede tomarlo en

EL MERCANTIL

PEQUEÑOS SUCESOS
Tan seguro como el agua, está el dinero en una cesta

La vecina de Herrera de Alcántara, Elisa Mariz, de nacionalidad portuguesa, denunció a la Guardia civil que el día 23 del actual le habían desaparecido de un chozo de la finca denominada «Sismos de Cuéllar», de aquel término municipal, 110 pesetas que tenía guardadas en una cesta.

Se sospecha que el ladrón ha sido un individuo llamado Manuel Morato, creyéndose que éste se ha internado en Portugal, pues todas las gestiones realizadas para encontrarlo, han dado infructuoso resultado.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174

Se sirve a domicilio

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba, ya no usa ni recomienda JAMAS otro.—Pesetas, 1'75 tubo.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—Depósitos: EN CACERES, JOSE CASTEL, Plaza Mayor, 37.—En PLASENCIA, GONZALO MATEOS, Plaza Mayor, 66.—En TRUJILLO, NARCISO CORRALES, San Miguel, 11, Farmacia.—Representante en Cáceres: ALFREDO CALVO, Sancti-Spiritus, 3.

GRAN TEATRO
EMPRESA SAGE TELÉFONO 222

Eminente Compañía de Comedias de
Isabel Barrón y José Portes
HOY
Estreno del vodevil
El amante de madame Vidal
De inmenso éxito en el Teatro Avenida, de Madrid

MAÑANA
Los duendes de Sevilla
de los hermanos Quintero

DOMINGO
Obra cumbre de Marquina
FUENTE ESCONDIDA

LOS SUCESOS DE SAN SEBASTIAN
Son obra de los perturbadores sintomáticos

POR TELÉFONO
Madrid, 28 (5 50 t.)—Un diario de esta mañana publica un editorial comentando los sucesos de San Sebastián, los cuales califica de dolorosos, añadiendo que pueden considerarse como una demostración de la agitación alarmista de los perturbadores sintomáticos que no lograrán jamás su objetivo.—Mencheta.

Murelio Torremocha
Cirujano-Dentista
Plaza de la Concepción, 2.
Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o caucho. Composturas en el día.

DEL JAPON
El sueldo de los oficiales del Ejército

Informan de Tokio que se asegura que el Gobierno ha decidido rebajar el sueldo a los oficiales del Ejército. La noticia ha causado enorme sensación.

Lea V. **NUOVO DIA**

Mundo conocido
LLEGARON:
De Madrid, don Juan y don Fernando Muñoz F. de Soria.
—De Torrejoncillo, el ex diputado provincial don Benito Bueso

Las grandes existencias de muebles que tienen las Almacenes de Ramón Salas, permiten en veinticuatro horas amueblar su casa. Echegaray, 39 Badajoz. Medalla de oro en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

—De Madrid, don Basilio Gutiérrez Cedrán.
De Villanueva de la Sierra, don Elías Durán.

La cerveza preferida por los inteligentes
LA CRUZ DEL CAMPO

SALIERON:
Para Madrid, el abogado don Jorge Alvarado con su esposa e hijos.
—Para Madrid, el gobernador civil, don Antonio Tuñón de Lara, don Luciano Escribano y don Juan Aguilera.

Sí, pero... el FINO COQUINERO ...es el mejor

NOMBRAMIENTOS:
Ha sido nombrado director de la sucursal del Banco de España en Don Benito, el interventor de la de Cáceres, don Antonio Silgo España.
—También ha sido nombrado director de la de Cáceres el secretario de la de Vitoria, don Evaristo Larrazábal y Martínez.
—Del campo, los condes de Canilleros.

De San Sebastián En Pasajes y Rentería se trabaja normalmente

La población debe dormir tranquila, pues por ella vela el Ejército
MADRID, 28 (6'45 t.) (POR TELEFONO)
Informan de San Sebastián, que ha sido identificado uno de los que murieron ayer a consecuencia de los sucesos que desarrolláronse en aquella capital. Se llama Jesús Campos.
El general Cavalcanti, que actualmente se encuentra en Biarritz, ha enviado un telegrama ofreciéndose a las autoridades.
En Pasajes y en Rentería se trabaja normalmente. Un grupo de pescadores huelguistas ha solicitado hoy de las autoridades que se les conceda permiso para celebrar una asamblea con objeto de llegar a una solución de la huelga.
Los heridos en los sucesos de ayer, mejoran.
El gobernador civil ha comunicado que durante la noche no ha ocurrido novedad alguna y ha hecho saber a la población que debe dormir confiada, pues el Ejército vela por ella.—M.

NOTICIAS DE CADIZ
El traslado de los restos de los diputados de las famosas Cortes

POR TELÉFONO
Madrid, 28 (6'33 t.) Anuncian de Cádiz, que esta mañana se ha verificado el traslado de los restos de los diputados de las Cortes de Cádiz, que fueron llevados al Ayuntamiento sin solemnidad.

Los restos quedaron colocados en el Salón de Sesiones, donde durante la mañana se ha verificado el relevo de las autoridades que les dan guardia de honor.
Durante toda la mañana han desfilar por el Salón multitud de personas.—M.

¡Ganaderos!!

En la sierra de Villafranca, agostadero de inmejorables pastos y abundantes aguas, se admiten 100 cabezas de ganado vacuno y 500 lanares.
Para informes, dirigirse al alcalde de Villafranca de la Sierra (Ávila).

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botel
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 187
CACERES

ANUNCIENSE EN **NUOVO DIA**

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS
Apartado de Correos núm. 77
Teléfono núm. 489
CACERES
Instituto, número 6

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS
CACERES
APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 15
Toda clase de operaciones bancarias

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión que celebró ayer la Corporación municipal

El alcalde ha gestionado en Madrid diversos asuntos

Como de costumbre, ayer a las ocho de la noche se reunió en sesión la Corporación municipal...

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al examen y aprobación de las cuentas de obras realizadas...

La Corporación quedó enterada del decreto del ministerio de Justicia sobre la libertad de Cultos...

Fué aprobado el dictamen de la Comisión de ornato, concediéndose licencia a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres...

Se accedió a la instancia don Eustaquio Sánchez sobre la apertura de un portado de entrada para edificaciones Manufacturales de Corcho...

le concedió la licencia que solicitaba para realizar obras en la carretera de la estación...

Pasan a estudio de la comisión de propios dos instancias de varios ganaderos solicitando se les reconozca el derecho al aprovechamiento de pastos...

Se acordó informar favorablemente la petición de prórroga de incorporación a filas, de primera clase, del mozo Pedro José Rodríguez...

Quedó aprobado, ordenándose su inmediato cobro, el padrón de los impuestos de casinos y circos de recreo...

El señor Canales, por ser incompatible su presencia con el asunto que se va a tratar, abandona la sala...

Ocupa de nuevo la presidencia el señor Canales y al entrarse en las proposiciones, el señor López Cuello pide que se construya una fuente en el Paseo del Triángulo...

La presidencia da cuenta de las gestiones que ha realizado durante su estancia en Madrid, diciendo que la cesión al Ayuntamiento por la Hacienda de la esquina

de la calle de Ríos Verdes no es posible por haber sido derogado el precepto en que el Ayuntamiento fundaba su petición.

En cuanto al mejoramiento de la cárcel de esta capital, el señor Canales visitó a la directora general de Prisiones, señorita Victoria Kent...

Respecto a la asignación de una cantidad para remediar la crisis obrera de Cáceres, le dijeron al señor Canales en Madrid que había otras provincias más necesitadas que la nuestra.

Dijo el alcalde que, relativo al asunto del campo de Aviación, se había recibido un oficio del ramo de Guerra en el que se dan explicaciones sobre las condiciones de la cesión.

Para tratar de la construcción de escuelas, el señor Canales visitó en Madrid al director general de Primera Enseñanza, quien tuvo frases de alabanza para las Corporaciones que se interesan por la enseñanza.

No se puede acceder a la ampliación del plazo de las operaciones catastrales para que las fincas contribuyeran con las nuevas valoraciones. Se resolverá la subasta de trozos de terreno en la carretera de Salamanca...

la complejidad del asunto, se recogerán antecedentes para llegar a una resolución definitiva, que se ignora cual será.

Todas estas son las gestiones que nuestro alcalde ha realizado durante su breve estancia en Madrid, por lo que el señor Málaga García pide que conste en acta el agradecimiento de la Corporación por el celo, actividad y acierto desplegados por el señor Canales...

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, la Presidencia levantó la sesión.

Tome cerveza

En el patio de EL MERCANTIL

Una suscripción

Recaudación abierta para dar trabajo a obreros parados, abonando los empleados un día de haber.

Día 27 de Mayo de 1931

- Don Víctor y don Domingo García Hernández, 500 pesetas. Don Eladio Jiménez y Jiménez, 25. Don Luis Montalbán, 10. Don José Quirós Beltán, 10. Don Daniel Román Sánchez, 10. Don Pedro Martínez, 5. Don Damián Martínez, 5.

Continúa abierta la suscripción en la Depositaria del Ayuntamiento.

GUERRA FOTOGRAFIA

ha montado en su galería una instalación con aparatos eléctricos, pudiendo retratar de noche lo mismo que de día.

PABLO IGLESIAS, 30. CÁCERES

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS PABLO IGLESIAS, 27. - TEL. 21

CRISPONES LISOS A 5 PTAS. METRO SENORA: La casa que sólo le recomendamos, por sus extensas colecciones en toda clase de artículos en tejidos de gran moda, depurado gusto, altas calidades y limitados precios. Si quiere usted que sus ropas lleven un sello de alta distinción, provéase en esta casa, única. LA MUNECA ROSENDO CASO Pablo Iglesias, n.º 2 CÁCERES CRESPONES LISOS A 4 PTAS. METRO

La «Gaceta» de hoy Ha sido nombrado el Patronato del Museo de Arte Moderno

Otras disposiciones MADRID, 28 (5'22 t.) (POR TELEFONO)

En el extenso sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Dimisión

Admitiendo la dimisión de su cargo al presidente de la Junta Superior del Catastro, don Carlos Molina.

Para los inspectores de Sanidad

Disponiendo que en el plazo de un mes, los directores e inspectores de Sanidad envíen a la Dirección un nuevo bando sobre política sanitaria.

Nombramiento

Nombrando delegado gubernativo de Ceuta, a don Vicente Rodríguez.

Servicio forestal

Refundiendo en un solo centro que se llamará Instituto Forestal de Investigación, todos los servicios dependientes de la Dirección de Montes.

Patronato artístico

Nombrando el Patronato del Museo Nacional de Arte Moderno, que será presidido por el pintor don Ignacio Zuloaga; será vicepresidente del mismo, don Ricardo Gutiérrez Abadal y vocales, don Mariano Benlliure, Capuz, Valle Inclán y otros.

Para la Armada

Disponiendo que los gallardetes e insignias de los buques de la Armada sean sustituidos por los actuales colores nacionales. - Mencheta.

GRAN TEATRO Debut de la Compañía de Isabel Barrón

Ante un público selecto y distinguido, anoche hizo su presentación en nuestro coliseo la notable Compañía de comedias de Isabel Barrón, en la que figura como primer actor el célebre José Portes.

Hizo su debut estrenando el sainete original de Luis de Vargas titulado «La de los claveles dobles», obra de ambiente madrileño, no desprovista de casticismo y gracia, que fué aumentada notablemente por los intérpretes de las escenas.

Isabel Barrón, en su papel de Manola, estuvo impecable, siendo el alma de la representación, con José Portes, el graciosísimo actor que acertó a interpretar un señor Domingo difícil de encontrar ya en lo más castizo del viejo Madrid.

Manuel Bernardos y Manuel Arca, con las señoras

Herminda Más, Amalia Albadalejo, María Alcalde, Trini Delor y Gaudostia Salcedo, en sus respectivos papeles, contribuyeron al brillante éxito logrado ayer por la Compañía.

No creemos que la obra representada anoche sea la precisa para juzgar en ella a una artista de los méritos de Isabel Barrón y de cuantos integran este elenco, por ello los elogios merecidos que, a nuestro juicio, hoy le habríamos de tributar los dejaremos para otra ocasión, muy próxima, en que Isabel pueda lucir y hacer alarde de todo su arte, limitándonos hoy a cumplir nuestro deber de periodistas que es el de reflejar la opinión general del público respecto a la Compañía.

Esta opinión anoche, se condensaba en estas breves y halagadoras palabras: «gustó muchísimo».

CASA JURADO

SEÑORAS: Hemos recibido los primeros modelos de sombreros, últimas creaciones, para la presente temporada. No dejen de visitar nuestra grandiosa exposición.

Concepción, 1 Teléfono, 315 CÁCERES

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA. Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio. PUERTO DE BEJAR (Salamanca) Concesionario:

Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.

Desde Torreorgaz Honor al triunfo

Al digno jefe y querido amigo don Federico Calvo Borreguero, con toda el alma.

Ayer fué el culto y digno inspector jefe de Primera Enseñanza, don Juvenal de Vega y Relea, y hoy es el culto y digno jefe de la Sección Administrativa, don Federico Calvo Borreguero.

Ayer triunfó el amigo cariñoso, hoy triunfa el amigo servicial. Uno y otro, en la noble lid del trabajo y la constancia, en la lucha tenaz y perseverante del trabajo, alcanzaron el triunfo, dando con ello un ejemplo a imitar.

Si el primero nos regocijó en extremo, el segundo nos alegró en el alma, por que con ambos nos unen, además de los lazos naturales que en toda profesión la disciplina impone, otros lazos más fuertes, más sensitivos y hermosos, como son los que engendra la mutua comprensión, el trato mutuo, el noble afecto.

Pero no es sólo la honda alegría experimentada al saber que nuestros jefes y amigos escalan puestos destacados lo que nos regocija, sino un legítimo orgullo al ver cómo los nuestros, por sus propios méritos, triunfan y se enaltecen, honrándose, no sólo a sí mismos, sino a la gran familia de la enseñanza cacereña y a la provincia entera.

El Magisterio cacereño se siente orgulloso y sin duda acudido de un noble deseo de mayor superación. Triunfa la Inspección en su noble y redentora función escolar; la Sección triunfa en su no menos noble función administrativa auxiliar y la escuela, el maestro, que es el elemento determinante de la enseñanza, triunfa también al jalonar cada día con nuevas metas el camino florido de engrandecer a España haciendo más cultura, robándole a la ignorancia más hijos desgraciados.

Si este camino de luz emprendido no se oscurece, si esta ruta gloriosa no se interrumpe, si este bello despertar no se amodorra por la acción de la pereza y del olvido, de la incomprensión y de los egotismos humanos, la pobre y olvidada Cenicienta levantará su cabeza, resurgirá a la vida, y poco a poco se irá convirtiendo en guapa moza regalada, envidia de cuantos ojos la miren.

Que los hijos de Cáceres, y aquellos otros que sin serlo merecen llamarse cacereños, por su amor e interés a la provincia, aun en sus esfuerzos, sumen sus voluntades, aporten su rendimiento para emprender rápidamente

la carrera triunfal de nuestra redención y de nuestro mayor engrandecimiento. Que lo que no hicieron los magnates del dinero, ni los políticos del caciquismo, lo hagan los soldados de la escuela, los capitanes de la cultura, los generales de la enseñanza.

¡Soldados valerosos del ejército de las primeras letras! Nuestros capitanes han emprendido el camino del triunfo. Nuestros generales marchan a la cabeza, luchando con denuedo y entusiasmo contra el común enemigo, la ignorancia. ¿Qué hacer nosotros? Seguirles en su camino, luchar a su lado con el mismo celo y ardor, y como ellos vencer, destacarse, siendo el magisterio cacereño el primer magisterio de España, siendo los maestros de Cáceres los que más laboremos por engrandecer a la Patria, emprendiendo una cruzada redentora, con los auxilios debidos, contra ese baldón de ignominia de nuestro abrumador analfabetismo.

El triunfo de nuestro culto y digno jefe de la sección administrativa, de nuestro querido don Federico, es nuestro, lo consideramos nuestro, porque hemos triunfado con él. Tan cariñoso, tan servicial, tan bueno, tan maestro como nosotros. Nunca fué su oficina la de un jefe, sino la de un compañero especializado, la

de un amigo bondadoso, la de un consejero desinteresado, la de un padre cariñoso. Todavía recordamos con placer aquella su ponencia del Congreso Pedagógico, y aquellos aplausos cerrados que alcanzaba, al proscribir las juntas locales de primera enseñanza, para librar a los maestros de las garras del caciquismo, de la tiranía, y de la más supina ignorancia.

¿Quién no lo recuerda? Y recordamos también cómo en la calle era el primero en tender su mano, siempre amiga y cariñosa, al maestro conocido. Y todos sabemos de su sencillez y modestia. Y todos comprendemos que su cultura especializada, le lleva a este puesto de honor, haciendo con él justicia verdadera.

Ilustre jefe, querido don Federico, usted que me conoce, usted que sabe que yo no sé mentir, ni adular, sino agradecer y querer, recibirá esta cariñosa felicitación mía, como la de un hermano que, orgulloso de los suyos, baila y canta, se regocija y extremece de alegría, al ver cómo triunfa y llega uno de su familia.

De sus aciertos no dudamos, será un éxito, y Cáceres se verá honrado al contar con un hijo que comienza la carrera del triunfo.

Entre mi abrazo sincero y cordial va envuelta la más cariñosa felicitación del más modesto y humilde de los maestros,

CLAUDIO CASARES SANGUINO.

Todos los días puede merendar en

El Mercantil

PLAZA DE TOROS DE CACERES FIESTAS Y FERIA DE MAYO EXTRAORDINARIAS CORRIDAS DE TOROS

SABADO 30:

SEIS magníficos toros de VILLAMARTA (Sevilla)

MATADORES:

Niño de la Palma,
Gitanillo de Triana
y Bienvenida

DOMINGO 31:

SEIS hermosos toros de E. BLANCO (Salamanca).

ESPADAS:

Félix Rodríguez,
Vicente Barrera y
José Amorós (chico)

JUNIO 1.º PRESENTACION de la famosa BANDA cómica taurina

E L E M P A S T R E

dirigida por su creador LLAPISERA

PRECIOS POPULARES

Para más detalles véanse programas.

RAYOS X

CORRIENTES ELECTRICAS

DIATERMIA

FERNANDO DE ARRIBAS

MEDICO RADIOLOGO

HA TRASLADADO SU GABINETE DE CONSULTA A LA CUESTA DE COTALLO, NUMERO 1.

HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE CINCO A SIETE

Concurso para construcción de un edificio en Cáceres

Para resolver sobre la ejecución del proyecto de edificio que la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres se propone construir en los solares de su propiedad de la Plaza Mayor de esta ciudad, con sujeción al proyecto y pliego de condiciones de los arquitectos señores Morcillo en los términos aprobados por el Consejo de Administración de dicho benéfico establecimiento, se admiten proposiciones de constructores hasta el día 10 de Junio próximo, a las doce.

La obra sale a concurso por el tipo de presupuesto de 144.838 75 pesetas.

Los términos en que se han de redactar las proposiciones así como los planos, presupuestos, pliego de condiciones y demás documentos que integran el proyecto, pueden ser examinados en las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres todos los días laborables de diez a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

El director gerente, León Leal.

LA FERIA Hoy han comenzado los festejos

Desde esta mañana, a las seis, nos encontramos ya en los días de nuestra Feria grande. A esa hora rompieron el silencio matutino alegres dianas interpretadas por las Bandas del Regimiento de Infantería Segovia y la Municipal, que recorren las principales calles de la población.

Numeroso público se congregó mucho antes de las once de la mañana en la Plaza Mayor, donde a esa hora fueron elevados buen número de globos y figuras grotescas, que proporcionaron entretenimiento a los mayores e hicieron las delicias de los pequeños.

A la hora de salir este número ininidad de personas presencian en la Plaza de Toros el desencajonamiento de las dos hermosas corridas y otros, aficionados al bello arte del canto, se disponen a acudir al Gran Teatro, para escuchar y aplaudir a nuestra Masa Coral.

A las nueve de la noche, ejecutará un magnífico concierto en la Plaza Mayor, la Banda Municipal.

Festejos para mañana

Mañana, a las once, en la Plaza Mayor tendrán lugar las divertidas cucañas y el disparo de morteros con dulces y juguetes.

A las siete de la tarde, concierto en la Plaza Mayor por la Banda del Regimiento de Infantería Segovia y a las diez de la noche, en el mismo sitio, se quemará una preciosa colección de fuegos artificiales, cuyo acto será amenizado por la Banda Municipal.

El mejor
COMEDOR DE
CACERES EL DE
El Mercantil

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Secretario del Juzgado de Instrucción de Alcántara, 80 600 pesetas.

Don Santiago Rodríguez Ramírez, 60 pesetas.

Don Juan Francisco Muñoz, 200.

Don Ubaldo Rodríguez, 100 pesetas.

Don Ildefonso Ollero, 200.

L. Giraud

DENTISTA
Plaza Mayor, 8 Teléfono 176



“ OTTO LEGITIMO ”

DESDE 6 HASTA 1.000 CABALLOS
MAS DE DOSCIENTAS INSTALACIONES EN

EXTREMADURA

DELEGACION

ANTONIO PLA ALVAREZ

CACERES

GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10

AUTOMOVILES

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

Tomás Martínez Lobo

MOLDURAS EN ESCAYOLA
Y CEMENTO PARA
FRONTERAS E INTERIORES

Talleres:
General Margallo, núm. 8-bajo
CACERES

Laboratorio de análisis

BAJO LA DIRECCION DE
DON MANUEL CORRALES

Y
DON FELIX ALVAREZ MANZANO

ANALISIS CLINICOS: (Orina, sangre, pus, etc.),
" QUIMICOS: (Aguas, alimentos etc.),
" BACTERIOLOGICOS

CANALEJAS, 40 y 42 (bajo, izquierda)
TELEFONO 376 CACERES

NUESTROS REPORTAJES

Interesante charla con Fernández Arias, "El duende de la Colegiata"

Sus viajes por la India. - El moderno periodismo. - Una demanda judicial contra la Compañía Iberoamericana de Publicaciones

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

"El duende de la Colegiata", en Madrid

Como «El duende de la Colegiata» no hubo celebridad periodística en España. Hace más de quince años que aquella famosa firma se enterró, y sin embargo, sueña todavía en nuestros oídos. Eramos unos chiquillos entonces y, por lo tanto, al margen de la vida periodística madrileña, y no obstante, el transcurso de quince años, no ha conseguido borrar de nuestra mente aquellas informaciones sensacionales que «El duende de la Colegiata» insertaba en los periódicos, iniciando una verdadera revolución en la Prensa.

—¿Y aquel hombre está en Madrid?...

—Sí, y ahora mismo le vas a conocer — me dice «Mel» — el dibujante de las portadas que aparecen en los libros del famoso escritor.

Adelardo Fernández Arias

Palacio de la Prensa. Un ascensor veloz, parece encaramarnos hacia el cielo. Piso catorce. Al salir de ese tubo entre muros, o nervio de los modernos rascacielos, un hombre joven se introduce en él para bajar. «Mel» le saluda y hace la presentación:

—Precisamente. Aquí el señor Fernández Arias... El señor Cuevas...

—Sí, vamos a ver al «Duende»... — le digo

—«El Duende»... soy yo. Sin poderlo remediar, he tenido que emocionarme.

—Pero si hace quince o más años que usted era tan famoso en los periódicos, ¿cómo es usted ahora tan joven? ¿Qué edad tenía usted entonces? Un chiquillo ¿verdad?...

—No tanto, no tanto, mi amigo... Bien conservado nada más.

—¿Iba usted a la calle?

—Sí; pero ya no. Ahora estoy a su disposición.

Nos metemos de nuevo en el ascensor y decimos:

—Al torreón. A lo último de la casa, para estar más cerca del cielo y que resulte un reportaje de altura.

"El duende", ya no existe

—Pero ya no pregunte usted por «El duende», mi amigo. «El duende» ya no existe. Se enterró hace quince años cuando salí de España.

—¿Siendo tan célebre?

—No quiero aprovechar aquella celebridad. En aquellos tiempos estaba bien, pero aquello pasó. Hoy no soy más que Adelardo Fernández Arias, y todos mis libros van firmados así.

—¿Escribe usted mucho?

—Cada dos meses una novela de más de cuatrocientas páginas.

—¿Y periodismo, no hace...?

—Poco. El libro es una cosa que queda. El periodismo es cosa de un día. Además, para mí es más productivo el libro en España. En otros países, el periodismo está mejor; es más rico. Figúrese por ejemplo el viaje que hice ha poco a la India. Costó muchos miles de libras esterlinas; un gasto fabuloso, casi fantástico, que un periódico español no puede desembolsar.

—Ha estado usted también en América?

—Sí, en toda América y allí sí hice bastante periodismo. También cuando he recorrido toda Europa. Pero en España quiero hacer novelas.

—¿Cuántas tiene usted publicadas?

—Más de cuarenta. La última es la que titulo «La Virgen de Benares», que tanto ha gustado a su compañero «Mel».

—Es que es un libro de lo mejor que se ha escrito — interrumpe el dibujante.

La independencia de la India

—Durante su estancia por la India, ¿qué conclusión ha sacado usted?

—Que quieran o no los ingleses, la independencia de la India es cosa segura. Los que realizan el movimiento son hombres de mucha cultura y mayor entusiasmo. En España se tiene un concepto equivocado de la India. Hay allí grandes inteligencias.

El moderno periodismo

—¿Cómo encuentra usted el periodismo en España?

—Muy cambiado en estos quince últimos años. Pero todavía no pueden competir con los grandes periódicos americanos, aunque se camina hacia ello. Hay que estar en América para sentir ese periodismo amplio y moderno que es necesario crear. Yo llevo dentro algo que me arrastra hacia el periodismo, no lo puedo remediar, y dudo que pueda sostenerme sólo en el ambiente de novela sin arrastrarme al periódico. Por mí mismo pasa el periódico moderno que vibra, que atrae, que subyuga al lector... ¿Sabe usted quien hará este periodismo, o mejor aún, quien lo está haciendo? Pues Manuel Aznar, el gran periodista que vino del «Diario de la Marina» de la Habana, para dirigir «El Sol», de Madrid. Acaba casi de tomar las riendas de ese rotativo y ya se nota la marcha progresiva que va señalando en las columnas, como punto de partida para llevar a la práctica las grandes concepciones periodísticas que Manuel Aznar conoce y siente como ninguno.

—¿Usted se acuerda de las campañas contra el fraude de hacer periodismo cuando estaba en España? H. sta simples detalles como la implantación que yo hice con los reportajes y la fotografía de los entrevistados... Me decían que aquello era egolatría mía, vanidad, el salir retratado entrevistador e entrevistado entre la charla periodística. Y luego, ha tenido que hacerlo todo

el mundo. Yo siento las ansias del periódico, pero no anodino, vulgar, sino que traiga vibración, espíritu, novedad...

Una demanda judicial contra la C. I. A. P. - La independencia de los escritores

—¿Cómo encuentra usted el campo de los novelistas en España?

—Lamentable. En el aspecto económico, una desorganización grande. Se llevan el dinero los editores, los librerías, los intermediarios, y el que escribe sólo dispone de una ínfima parte, como si le echaran los restos de una comida, las sobras al perro. ¡Es una vergüenza!

Ahora mismo he planteado una demanda judicial contra la Compañía Iberoamericana de Publicaciones por daños y perjuicios que me está ocasionando con su desastrosa organización. Ningún escritor se atrevió a hacerlo, quizá atemorizado por lo que esa editorial abarca, pero creo que se equivocan. Mi decisión hará que otros se lancen para hacerlo mismo que yo, y el beneficio va a ser para todos.

—¿Qué le ha ocurrido?

—He mandado por dos veces al notario para que la «Clap» me diga cuantos ejemplares de mis novelas tiene en almacén, y no se le han dado las facilidades necesarias. Y estoy dispuesto a mandar al notario cuantas veces sean necesarias, aunque ya he planteado, como le digo, una demanda judicial contra esa Compañía, modelo de desorganización y desbarajuste. Me hacen unas liquidaciones fantásticas y obran de mala fe, porque no se concibe, sino la negativa de facilitar al notario su actuación de comprobar esas liquidaciones.

—Mi actuación en este sentido será favorable para todos El grito de alarma que

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Segovia

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán, don José Navarro Manzanares. Guardia: Teniente, don Joaquín Rojo Carrasco. Imaginaria: Teniente, don Florentino Garde García. Vigilancia: Teniente, don Cristino Cuadrado Carrasco.

Oficiales para dormir en el cuartel: Tenientes, don Adelaido Corrochano Muñoz y don Francisco Cueñas Barrio.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DÍA

Desayuno: Café.

Primera comida: Sopa de fideos; cocido con carne, tocino y chorizo; vino y ensalada de lechugas.

Segunda comida: Judías con carne, tocino y chorizo; bacalao a la vizcaina.

LOS MAS amplios salones para tertulias y distracciones, los de

El Mercantil

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Inés Borrella Durán, hija de Alberto y Tomasa; Trujillo 9.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios Galán y García Hernández, 10 CACERES

ALMACEN DE COLONIALES DE

Manuel Rodríguez Ramírez CACERES

Carretera Salamanca Teléfono 251

VENTA EXCLUSIVA DE LA CERVEZA

«LA CRUZ BLANCA»

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Pablo Iglesias, núm. 12.—Teléfono 302

supone mi decisión, despertará a todos los escritores que allí tienen ediciones.

—¿Tan mal administrado va?

—¿Administración? ¿Pero usted no ha escrito en algunas de sus revistas? ¿No ha tenido usted que mandar numerosas veces para cobrar cualquier cantidad por pequeña que sea? ¿Le atendió a usted alguna vez, como era su deber, el hombre ese que vestía sotana hasta la proclamación de la República, y ahora viste de paisano y con lazo de colores republicanos?...

—De paisano estará mejor — le decimos — sobre todo cuando se trata de asuntos de la revista galante que administra.

Risas y algún que otro chiste de «Mel» el dibujante de las tobilleras.

La unión de los escritores

—¿Qué soluciones tiene usted para estas cosas?

—La unión de los escritores, no en asociación, sino en grupos con arreglo a la producción de cada uno, y llegar a tener hasta imprenta propia. Esto es necesario. Las ganancias del libro deben ser para el que lo escribe, y para nadie más.

No queremos hacer más larga la charla y dejamos el magnífico torreón del Palacio de la Prensa, desde donde Madrid a vista de pájaro, se va iluminando en este atardecer primaveral. Ya es bastante y de enorme interés, lo que nos ha dicho el gran novelista.

VALENTÍN F. CUEVAS.

Madrid, 1931.

Casa Alvarez

VIAJEROS

GRANDES REFORMAS AMPLIACION DE LOCAL

GENERAL EZPONDA, 14. 2.º IZQD. CACERES

ALMACEN DE COLONIALES DE

Manuel Rodríguez Ramírez CACERES

Carretera Salamanca Teléfono 251

VENTA EXCLUSIVA DE LA CERVEZA

«LA CRUZ BLANCA»

«VULCAIN»
UN SIGNO DE DISTINCION Y ELEGANCIA
EN EL USO DEL RELOJ «VULCAIN»
POZAS
Meret, 18 CACERES Telf. 435

NUEVO DIA

DIARIO DE LA TARDE

EL SANATORIO Puentes Viejas, 1
CERVEZA EN BOCK «EL AGUILA»
Todos los días mariscos.
Servicio a domicilio 1-1 Teléfono 204

Esta mañana en el Ayuntamiento La Caja Extremeña entrega 11.200 pesetas a 28 obreros afiliados al retiro obrero

Como hablamos anunciando, esta mañana, a las doce, en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento, tuvo lugar el sencillo y emocionante acto de hacer entrega de 400 pesetas de la bonificación extraordinaria del recargo de herencias a cada uno de los 28 obreros con tal motivo congregados en dicho sitio, que perciben ese beneficio por haber cumplido 65 años, estando afiliados al retiro obrero obligatorio en la Caja Extremeña de Previsión Social.

Presidió el acto el alcalde don Antonio Canales, con el presidente de la Diputación Provincial, don Ramón González Cid, hallándose presentes el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, don León Leal y otros funcionarios de dicha Caja, los patronos de los obreros que recibían la bonificación, varias personalidades y bastante público.

El señor Leal Ramos hizo uso de la palabra para explicar el por qué de la entrega que se hacía, exponiendo con tal motivo los fundamentos de la ley de Retiro Obrero y el origen de esta bonificación extraordinaria de 400 pesetas que se entregan a los obreros que cumplen 65 años estando afiliados al Retiro obrero, siendo éste del año actual el séptimo reparto que se hace y anunciando que en estos días se repartirán más de 18 000 duros (exactamente 91 600 pesetas) entre 229 obreros que en Extremadura se hallan en esas condiciones. Lamentó que no sean más los obreros que reciban este beneficio y para que cada vez sea mayor el número de los que puedan recibirlo excitó a todos los patronos a que cumplan con las obligaciones que les impone el régimen legal de Retiro Obrero y a los obreros a que se preocupen de reclamar esos derechos. Hizo resaltar la coincidencia de que se haga este reparto en la fecha en que el Gobierno Provisional de la República ha dictado sendos decretos de protección a las clases trabajadoras, como son el de seguro de maternidad y el de subsidio de paro forzoso.

Acto seguido, se hizo la entrega de las 400 pesetas a cada uno de los 28 obreros presentes.

Y cerró el acto el alcalde señor Canales, con unas elocuentes palabras ponderando la importancia del acto y cantando las excelencias del régimen del Retiro Obrero, que es realización de parte de las aspiraciones de la clase trabajadora en orden al mejoramiento de las condiciones en que se desenvuelve su vida que recibe nuevos estímulos con las medidas adoptadas por el Gobierno acerca del paro forzoso y de la protección a la maternidad.

Por aclamación, se acordó dirigir al ministro de Trabajo y Previsión, el siguiente telegrama:

«En acto celebrado hoy Ayuntamiento esta capital para distribuir bonificaciones extraordinarias a trabajadores afiliados Retiro Obrero Obligatorio, acogió se aclamación entusiasta idea elevar vucencia pláces por decreto implantación seguro maternidad y subsidio paro forzoso que acoge viva simpatía clase trabajadora y todo país, reconociendo acierto esta generosa obra justicia y reparación social ampliación política intensificación seguros sociales, por la que Gobierno merece aplausos, felicitación que transmitimos gustosos vucencia con respetuoso saludo. Antonio Canales, alcalde y presidente Casa Pueblo.—Ramón González Cid, presidente Diputación provincial Cáceres.—León Leal, consejero delegado Caja Extremeña Previsión Social».

Al final, el popular fotógrafo Javier tiró varias placas de distintos momentos del acto.

Lea V. **NUEVO DIA**

De interés político La reunión del señor Sánchez Román con los ministros de Hacienda, Gobernación y Justicia

(POR TELEFONO)

MADRID, 28 (6 10 t.)—Se le ha concedido gran interés político a la reunión que han celebrado los ministros de Hacienda, Gobernación y Justicia, señores Prieto, Maura y de los Ríos, con el señor Sánchez Román, creyéndose que este último ingresará en uno de los partidos componentes del Gobierno.

Se cambiaron impresiones durante la reunión, sobre cuestiones económicas y jurídicas.—Mencheta.

Ya se pueden admirar las preciosidades que en **Sombrillas y Bastones**

ha recibido

ALMACENES
TERMINO

Mantillas Blanca,
Bonitos velos y
Mantos y Peinetas

Gramolas,
Gramófonos
y Discos

DE FOMENTO

Visitando al ministro

(POR TELEFONO)

Madrid, 28 (6 10 t.)—El ministro de Fomento, señor Albornoz, despachó esta mañana con el subsecretario de su departamento y con los directores generales, recibiendo más tarde a una comisión de patronos del ramo de transportes por carretera que le interesaron la resolución de diversas cuestiones que les afectan.—Mencheta.

DE BARCELONA Lo que dice el presidente del Ateneo sobre la situación económica

(POR TELEFONO)

Madrid, 28 (6 22 t.)—Comunican de Barcelona, que el presidente del Ateneo de aquella capital, señor Corominas, encargado de redactar el Estatuto de Cataluña, se muestra preocupado por la situación económica, pareciéndole absurdo que esta situación se atribuya a la instauración de la República.

Dice que hay otras causas exteriores, como son la carestía del oro, la crisis de obra que origina la rebaja de precios en las primeras materias y que la producción va disminuyendo.

Añade que otra causa es la equivocación de las orientaciones técnicas.—M.

La velada de mañana

A beneficio de los obreros sin trabajo

A continuación damos cuenta del interesante programa que integrará la velada organizada por el Ateneo a beneficio de los obreros sin trabajo de Cáceres, que se celebrará mañana, viernes, a la siete de la tarde, en el Gran Teatro.

1.º Sinfonía por la Orquesta Pola.

2.º Salutación al público por el obrero Luis Romero Solana.

3.º Recitación de poesías, por su autor don Angel Gordo Moreno, maestro de la Prisión Provincial.

Intermedio musical por la Orquesta.

4.º Actuación de los principales elementos de la Compañía de Comedias de Isabel Barrón y José Portes. (Oportunamente se dará a conocer la obra que representarán).

Intermedio musical por la Orquesta.

5.º Recital de poesías originales, por su autor, el joven poeta Conrado Sánchez Escribano.

6.º Presentación del laureado poeta andaluz don José M. Alvarez de Sotomayor.

Al presidente del Ateneo, don Enrique de Muslera, quedamos muy reconocidos por la atenta invitación que nos has enviado para asistir a esta fiesta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

UNA NOTA DEL GOBIERNO Se robustecerá la acción de las autoridades para su intervención en los conflictos sociales

El aumento de la circulación fiduciaria y las relaciones internacionales

MADRID, 28 (6 30 t.)

(POR TELEFONO)

El jefe del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, ha recibido esta mañana a los periodistas nacionales y a los representantes de la Prensa extranjera, para entregarles una nota del Gobierno relacionada con los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros de anoche.

En dicha nota se hace constar que sobre materia social el Gobierno tiene decidido robustecer el principio de autoridad para que intervengan en todos los conflictos, siempre que éstos no lleguen a alterar el orden público.

Niega que se hayan cambiado notas entre el Vaticano y el Gobierno, esperándose los nuevos rumbos que sobre materia religiosa mar que la nueva Constitución.

Alude a la transigencia que anima a todos los partidos políticos que tienen representación en el Gobierno.

En cuanto a las negociaciones comerciales con el Extranjero, manifiesta que se mantendrán con todos aquellos países en que se habían comenzado, y expresó que las conversaciones habidas con el Nuncio de S. S. pueden considerarse como modelo de cortesía y cordialidad.

Se añade en la nota que

Mencheta.

La situación en Zaragoza Continúa la huelga de brazos caídos en la fábrica de vagones

Las autoridades han conminado a los obreros para que desalojen los locales

MADRID, 28 (6 35 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Zaragoza, que continúa en igual estado la huelga de brazos caídos planteada por los obreros de la fábrica de vagones de los señores Escorialza y Cardá y de las Industrias Químicas.

Los obreros persisten en su actitud de negarse a abandonar los locales.

Esta mañana han celebrado una conferencia los patronos y una comisión de obreros sin que pudiera llegarse a un acuerdo por oponerse la Confederación Nacional del Trabajo a acatar

la Intervención de los Comités paritarios.

Las autoridades se han reunido, por su parte, acordando que sean desalojados los locales de dichas fábricas, para lo cual concedieron un plazo a los obreros que ha vencido a las tres de la tarde.

Si a dicha hora no habían salido, serían expulsados por la fuerza pública.

El gobernador militar se ha entrevistado con el capitán general prometiendo éste que las fuerzas del Ejército acudirán donde sea preciso.—Mencheta.